1. En una clase en la que todos practican algin deporte, el 60% de los alumnos juega al futbol o al baloncesto vy el
10% practica ambos deportes. Si ademds hay un 60% que no juega al futbol, icudl sera la probabilidad de que,
escogido al azar un alumno de la clase?

a) [0,5 puntos] Juegue al baloncesto.
b) [0,5 puntos] Juegue sélo al futbol.
c) [0,5 puntos] Juegue sélo al baloncesto.
d) [0,5 puntos] No juegue ni al futbol ni al baloncesto.
e) [0,5 puntos] ¢Son independientes los sucesos jugar al futbol y jugar al baloncesto?
2. Enuninstituto hay 60 alumnos de 22 de Bachillerato. De ellos 40 estudian inglés, 24 estudian francés y 12 los dos
idiomas. Se elige al azar un alumno de 22 de Bachillerato. Hallar la probabilidad de que el alumno elegido:
a) [0,5 puntos] Estudie francés o inglés.
b) [0,5 puntos] No estudie ni francés ni inglés.
c) [0,5 puntos] Estudie francés y no inglés.
d) [0,5 puntos] Estudie exactamente un idioma.
e) [0,5 puntos] Si el alumno elegido no estudia francés, ¢cudl es la probabilidad de que estudie inglés?
3. Se tienen dos urnas U; y U,. La primera contiene seis bolas blancas, cuatro negras y dos rojas; y la segunda

contiene tres bolas blancas y siete negras. Se lanza un dado al aire, y si aparece un nimero multiplo de 3 se saca
una bola de la urna U;; en caso contrario, se saca la bola de la urna U,. Hallar la probabilidad de que:

a) [0,5 puntos] Salga bola roja.
b) [1 punto] Salga bola blanca.
c) [1 punto] Sila bola extraida fue negra, équé probabilidad hay de que proceda de la urna U,?
4. Una empresa del ramo de la alimentacidn elabora sus productos en cuatro factorias: A, B, Cy D. El porcentaje de
produccién total que se fabrica en cada factoria es del 40%, 30%, 20% y 10%, respectivamente, y ademas el

porcentaje de envasado incorrecto en cada factoria es del 1%, 2%, 7% y 4%. Tomamos un producto de la
empresa al azar.

a) [1,5 puntos] ¢Cual es la probabilidad de que se encuentre defectuosamente envasado?

b) [1 punto] Si el producto esté correctamente envasado, ¢cudl es la probabilidad de que proceda de la factoria
C?


http://matematicastro.es/

Soluciones

1.

En una clase en la que todos practican algun deporte, el 60% de los alumnos juega al futbol o al baloncesto y el
10% practica ambos deportes. Si ademds hay un 60% que no juega al futbol, écudl sera la probabilidad de que,
escogido al azar un alumno de la clase?

III

Llamemos A al suceso “jugar al futbol” y B al suceso “jugar al baloncesto”. Entonces, segun el enunciado del

problema: P(AUB)=0,6; P(ANB)=0,1; P(A)=0,6

a) [0,5 puntos] Juegue al baloncesto.
Como P(A)=0,6=P(A)=0,4.
Ademés, P(AUB)=P(A)+P(B)-P(ANB)=0,6=0,4+P(B)-0,1=P(B)=0,3.

b) [0,5 puntos] Juegue sdlo al fitbol.
P(A-B)=P(ANB)=P(A)-P(ANB)=0,4-0,1=0,3.

c) [0,5 puntos] Juegue sélo al baloncesto.
P(B-A)=P(BnA)=P(B)-P(BnA)=03-01=0,2.

d) [0,5 puntos] No juegue ni al futbol ni al baloncesto.
P(ANB)=P(AUB)=1-P(AUB)=1-0,6=0,4.

e) [0,5 puntos] ¢Son independientes los sucesos jugar al futbol y jugar al baloncesto?
P(ANB)=0,1%P(A)-P(B)=0,4-0,3=0,12. Por tanto, A y B no son independientes.

En un instituto hay 60 alumnos de 22 de Bachillerato. De ellos 40 estudian inglés, 24 estudian francés y 12 los dos
idiomas. Se elige al azar un alumno de 22 de Bachillerato. Hallar la probabilidad de que el alumno elegido:

Llamemos | al suceso “estudiar inglés” y F al suceso “estudiar francés”. Entonces, segun el enunciado se
40 2 24 2 12 1
tiene:P(|)=—=—; ( )=—=—;P(|ﬂ|:)=—=—.
60 3 60 5 60 5
a) [0,5 puntos] Estudie francés o inglés.

2

P(IuF):P(I)+P(F)—P(ImF):3+§—%:M:E

=0,867.
15 15

b) [0,5 puntos] No estudie ni francés ni inglés.

() -P(FOT)-1-p(Fu1) -1 - 01

c) [0,5 puntos] Estudie francés y no inglés.
- 2 1 1
P(F-1)=P(FnIl)=P(F)-P(Fnl)=——====0,2.
(F=1)=P(FAT)=P(F)-P(Fn1)=2-2=2
d) [0,5 puntos] Estudie exactamente un idioma.

P[(F ATl mE)}:P(F A1)+P(1AF)=P(F)-P(FA1)+P(1)-P(InF)=

2212 1 2.0 6667
55 3 5 3
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e) [0,5 puntos] Si el alumno elegido no estudia francés, ¢cudl es la probabilidad de que estudie inglés?

_ 2 1 7
=\ _PI0F) _P()-PINF) 375 _15_35_7_
NHF}.PG)_ P (F) _LZ;?_E_EJJR
5 5

. Se tienen dos urnas U; y U,. La primera contiene seis bolas blancas, cuatro negras y dos rojas; y la segunda
contiene tres bolas blancas y siete negras. Se lanza un dado al aire, y si aparece un nimero multiplo de 3 se saca
una bola de la urna Uj; en caso contrario, se saca la bola de la urna U,. Hallar la probabilidad de que:

Llamemos A al suceso “salir multiplo de 3 al lanzar el dado”: A= {3, 6} ; B al suceso “sacar bola blanca”, N al

suceso “sacar bola negra” y R al suceso “sacar bola roja”. Entonces podemos confeccionar el siguiente
diagrama, el cual expresa la situacidon que se describe en el enunciado:

6/12
p 4/12 N (2)
2/6
2/12 R (3)
3/10 B (4)
4/
B
7/10 N (5)
a) [0,5 puntos] Salga bola roja.
P(R)=(3)=2.2=2.2_ 1 . 05556
6 12 36 18

b) [1 punto] Salga bola blanca.
5+6 11 _

P(B)=(1)+(4)=2.0,43_ 11,23 1,0 _5+6_11 36667
612 610 32 310 6 30 30 30

c) [1 punto] Sila bola extraida fue negra, ¢ qué probabilidad hay de que proceda de la urna U,?

( ) 4 7 2 7 14 14

_P UZF\N 3 EE 3 5? B % _%_90-14_42_21~

PN =) "2 2 47 T1 27 1.0 5 w6 52 2 00"
612 610 33 310 9 30 90
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4. Una empresa del ramo de la alimentacion elabora sus productos en cuatro factorias: A, B, Cy D. El porcentaje de
produccién total que se fabrica en cada factoria es del 40%, 30%, 20% y 10%, respectivamente, y ademas el
porcentaje de envasado incorrecto en cada factoria es del 1%, 2%, 7% y 4%. Tomamos un producto de la
empresa al azar.

Llamemos D al suceso “producto defectuoso o incorrecto”. Segun el enunciado del ejercicio podemos elaborar
el siguiente diagrama de arbol:

ol
—_—
I
—

ol
—_—
I
N

0,07 D (5)
0.93 D (6)
0,04 D (7)
0.96 5 (3)

a) [1,5 puntos] ¢Cudl es la probabilidad de que se encuentre defectuosamente envasado?
P(D) = (1)+(3)+(5)+(7) =0,4-0,01+0,3-0,02+0,2-0,07+0,1-0,04 =0,028 .

b) [1 punto] Si el producto esté correctamente envasado, écuél es la probabilidad de que proceda de la factoria
c?

P(CAD) 0,2.093 0186

P(D) “10028 0972 9%

P(C/D)=
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